
Edukácia žiakov s nadaním v intelektovej oblasti. 
 
 Integrácia žiakov s nadaním v intelektovej oblasti na našej škole sa uskutočňuje od 
školského roku 2006/2007. 

Žiaci s nadaním v intelektovej oblasti sú žiaci s akcelerovaným kognitívnym vývinom, 
ktorí pri dostatočnej motivácii, tvorivosti za adekvátnej stimulácie zo strany prostredia 
dosahujú v porovnaní so svojimi rovesníkmi výnimočné výkony v jednej alebo viacerých 
intelektových činnostiach. Nie vždy sa musí prejaviť nadpriemernými výkonmi v škole. 
 Žiaci so všeobecným intelektovým nadaním sú žiaci so špeciálnymi výchovno - 
vzdelávacími potrebami na základe diagnostiky vykonanej centrom pedagogicko - 
psychologického poradenstva a prevencie.  
 Obsah vzdelávania integrovaných intelektovo nadaných žiakov je stanovený v ich  
výchovno – vzdelávacích programoch. Pri edukácii týchto žiakov sú záväzné učebné osnovy 
dané štátnym vzdelávacím programom, upravené v rámci školského vzdelávacieho programu 
ZŠ Topoľová, Nitra. V individuálnom výchovno-vzdelávacom programe žiaka s nadaním v 
intelektovej oblasti sa učivo prehlbuje, rozširuje a obohacuje podľa individuálnych schopností 
a záujmov žiakov o učivo tematicky nadväzujúce na preberanú látku, ale aj o témy 
využívajúce vo väčšej miere medzipredmetové vzťahy.  

Intelektovo nadaní žiaci 4. ročníka majú školské vzdelávanie doplnené o predmet 
práca s počítačom v rozsahu jedna hodina týždenne.  
 Podľa individuálneho výchovno - vzdelávacieho programu postupujú učitelia 
učebných predmetov na spoločných hodinách intelektovo nadaných žiakov s ostatnými 
žiakmi v kmeňovej triede i špecializovaný pedagóg pri oddelenej edukácii. Učitelia 
a špecializovaný pedagóg spolu úzko spolupracujú.  
 Prácu s intelektovo nadanými žiakmi na našej škole koordinuje školský špecializovaný 
pedagóg, ktorý tiež vzdeláva skupiny týchto žiakov prvého až piateho ročníka na niektorých 
vyučovacích hodinách v samostatnej učebni. 
 Oddelené hodiny využíva na prehĺbenie a obohatenie učiva jednotlivých predmetov, 
ale aj na vlastnú tvorbu, vypracúvanie projektov a pod. Žiaci pracujú s encyklopédiami, 
rôznou detskou, krásnou i náučnou literatúrou, alternatívnymi pracovnými listami, internetom. 
 Naši intelektovo nadaní žiaci si rozširujú svoje vedomosti na rôznych výstavách, 
exkurziách, besedách. Koncom školského roka prezentujú vlastné celoročné projekty 
s rôznorodou tematikou. Žiaci s nadaním v intelektovej oblasti 1. - 4. ročníka pravidelne 
každý mesiac navštevujú Krajskú knižnicu K. Kmeťka, kde si vypožičiavajú knihy, 
zúčastňujú sa besied s pracovníčkami knižnice i významnými osobnosťami Nitry.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Naše aktivity v knižnici 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
V hudobnom oddelení knižnice 
 
 
 
 



Tvorivé dielne s akademickou maliarkou Máriou Žilíkovou 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Obhajoby ročníkových projektov 
 
 

 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 



 
 
 
 

 


